

人工智能“+”出无限可能

■ 本报记者 周妮 王艳坤 臧子青

医院里,智能医疗诊断系统快速、准确地分析患者病情;道路上,无人驾驶智联网格车自主行驶,实时感知周边正在发生的各类问题;家庭中,点一点手机就能控制全屋智能设备……

今年全国两会期间,人工智能成为最受关注的话题之一。3月15日,记者走访了解到,在宿迁这座充满活力的城市中,人工智能正以锐不可当之势融入市民的生活,为各行各业发展“+”出了无限可能。

我市多家医院布局DeepSeek

在宿迁,南京鼓楼医院集团宿迁医院、沐阳铭和医院等多家医院纷纷宣布完成DeepSeek本地化部署,将AI智能与医疗服务相结合,在智能导诊、报告解读、知识库检索、智能管理等方面助力智慧医疗再升级。

南京鼓楼医院集团宿迁医院相关负责人告诉记者,该院结合国内最新AI技术模型,已经完成DeepSeek-R1 70B及QWQ-32B的双模型本地化部署与应用,将HIS系统与医院微信程序进行双重接入。据了解,DeepSeek接入后,该院医生在输入患者的症状、病史、检查结果等信息后,AI模型能够快速整合医学

知识库和大量病例数据,提供诊断思路和可能的疾病方向,辅助医护人员做出更科学、合理的医疗决策,尤其在面对复杂疑难病症时,能帮助医生全面思考、科学诊治,为患者提供高质量的治疗方案。同时,AI模型可以凭借海量数据并结合中外最前沿的科学研究帮助该院科研人员快速分析大量的医学数据,包括临床试验数据、基因数据等,让该院的科学研究更精、更细、更快、更高效。

“患者在挂号后可通过AI大模型接收到预问诊推送,系统根据患者的症状和病史等信息进行初步分析,协助医生快速生成电子病历,有效解

决就诊时间长的问题,提升医疗服务效率。”该院相关负责人说。国产化部署不仅保障了医疗数据主权,更通过AI与业务场景的有机融合,进一步改善了患者就医体验,提升了临床工作效率,降低了医院管理成本,为区域医疗中心建设树立了数字化转型新标杆。未来,该院将持续深化智能应用场景开发,为广大群众提供智慧、精准、快捷的医疗服务。

人工智能助力城市管理

在宿迁的城市管理中,人工智能正扮演着越来越重要的角色,不断推动城市治理迈向现代化。

个头不高、蓝白相间,近日,无人驾驶智联网格车“蓝卫士”,在市区多条道路上亮相。别看它外形小巧,本领却很强大。在行驶过程中,“蓝卫士”能精准锁定占据人行道的流动摊点,通过智能系统上报该行为。在它的助力下,城管工作人员能够快速抵达现场,纠正占道经营行为。

据了解,“蓝卫士”以人工智能物联网技术为核心,具备L3级自动

驾驶能力,能够实现自主导航和智能决策,做到实时、多维、精准感知城市正在发生的各类管理和运行问题,为城市管理效能提升提供有力支持。

除了“蓝卫士”,宿迁市城市管理局还在“宿迁市民城管通”平台引入了DeepSeek智能助手,进一步利用人工智能赋能城市管理,提升城市治理效率。基于先进的人工智能技术,DeepSeek智能助手能够有效解答城市管理领域的各类问题。市民只需与它互动,即可快速了解市容秩序、

环境卫生等城市管理方面的相关政策。城市管理部门也能依托它进行智能分析,对市民反馈的问题进行大数据分析,为制定科学决策提供全面、准确的支持。

“科技赋能城市管理,不仅让我们的执法工作更加高效,还推动了城市管理向智能化、精细化迈进。”宿迁市城市管理局相关负责人表示,他们将从实际工作出发,继续运用智能化手段,持续提升精细化管理水平,助力新型智慧城市建设。

智能家居设备走进千家万户

随着科技的飞速发展与消费者对品质生活的追求,智能家居设备逐渐走进千家万户,人们的生活带来极大便利与全新体验。

3月14日傍晚,结束一天忙碌工作的市民刘女士,在下班途中使用手机App开启了家中的智能空调与空气净化器。“以前回家后,要一个一个打开电器,现在在下班路上就能提前设置好家里的环境,一进门就特别舒服。”刘女士说。

不仅如此,刘女士家中的智能灯光系统也让她生活充满仪式感。晚上起夜时,只要她的脚一落地,智能传感器便能捕捉到动作,自动亮起柔和的夜灯,亮度恰到好处,既不会刺眼,又能照亮前行的路。待她回到床上,片刻后灯光又会自动熄灭。

3月15日中午,宿城区吾悦广场智能家居产品区域人头攒动、热闹非凡。智能音箱前围满了好奇的顾客。只需简单语音指令,智能音箱就能播放音乐、查询天气、设置闹钟。“这东西太方便了,老人小孩都能用,早上起床说一声就能知道当天天气。”正在选购智能音箱的张先生说。

一旁的智能门锁展示区同样火爆,工作人员介绍:“智能门锁集指纹、密码、刷卡、手机远程开锁等多种功能于一体,很多顾客就是冲着方便与安全来的,安装后再也不用担心忘带钥匙被锁门外。”

智能摄像头也备受青睐,能实时监控家中情况,还具备移动侦测与异常报警功能,让在外的家人随时掌握家中动态。工作人员王先生介绍:“这两年,智能家居产品销量增长显著,尤其是智能音箱、智能门锁和智能摄像头等产品,深受消费者喜爱。”



这是3月15日在2025中国医学装备展览会拍摄的上海微创医疗机器人(集团)股份有限公司研发的手术机器人演示现场。
新华社记者 顾天成 摄

宿报优选 品质生活

宿报优选 SUBAOYOUXUAN

“这里有您喜爱的商品,这里有您热爱的生活,这里有您想要的情怀……
宿报优选,让生活更美好!



扫码“嗨”购
宿报优选微信小程序
线上好物 一键下单

团购热线: 0527—84389908

门店地址: 宿迁日报社北门一楼(报社店)

